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květnové číslo Šternberských listů přináší hned několik 
radostných zpráv, na které můžeme být jako město 
právem hrdí. Velké blahopřání patří Harmonii, která zís-
kala cenu pro absolutního vítěze na festivalu Svazu de-
chových orchestrů České republiky. Mimořádný úspěch 
a krásné potvrzení poctivé práce, nadšení i dlouhodobé 
hudební tradice, kterou Harmonie ve Šternberku repre-
zentuje.

Další z významných zpráv je, že město Šternberk zís-
kalo již potřetí titul Historické město roku. Více si můžete 
přečíst na nadcházející straně.

S příchodem teplejších a slunečnějších dnů se na-
plno rozbíhá kulturní i sportovní život ve městě. Po 
zimních měsících nás čeká řada koncertů, setkání, vý-
stav, sportovních i společenských akcí, které znovu za-
plní náměstí, kulturní prostory i další místa ve Šternberku. Věřím, že právě květen je ideální 
dobou vyjít ven, potkávat se a užívat si vše, co město nabízí.

Letos Šternberkem projede již 13. ročník Závodu míru, jedna z významných cyklistických 
událostí, která do města přinese tu správnou sportovní atmosféru i možnost vidět mladé 
talenty v akci. Rád bych vás zároveň pozval na Foto Bienále 2026, které bude zahájeno 
20. června. Tato nová kulturní událost nabídne výstavy, workshopy, besedy a v neposlední 
řadě i fotografickou soutěž pro veřejnost. Zájemci se mohou do probíhající soutěže regis-
trovat do 17. května. Podrobnější informace a jak se registrovat najdete v článku uvnitř 
tohoto vydání.

Přeji vám příjemné čtení a krásné jarní dny ve Šternberku.
Marek Hnila, redaktor Šternberských listů

sobotu 28. března 2026 se v kulturním domě ve Šternberku uskutečnil druhý 
ročník soutěžního festivalu Svazu dechových orchestrů ČR (SDOČR). Festival na-
bídnul osm dechových orchestrů s mezinárodní účastí z České republiky a ze Slo-

venska. Většina patří k absolutní špičce v rámci této hudební oblasti. 
Festival vyhlašuje Svaz dechových orchestrů ČR ve spolupráci s NIK Artama 

Praha a s finanční podporou Ministerstva kultury. Odbornou porotu vedl dirigent Národní-
ho divadla moravskoslezského Marek Prášil, v porotě dále zasedali Jaroslav Šíp, dirigent 
Ústřední hudby Armády České republiky a Petr Staněk, dirigent dechového orchestru ZUŠ 
Vimperk. Účastníci předvedli různorodý program včetně povinných skladeb „Golden 
Peak“ od Thierryho Deleruyella. Hlavním organizátorem festivalu byla ZUŠ Šternberk.

V úplném závěru slavnostního ceremoniálu byl vyhlášen absolutní vítěz soutěže, kte-
rým se stala již podruhé Harmonie Šternberk! Cenu převzal dirigent Harmonie Petr Ciba 
z rukou starosty Šternberka Stanislava Orsága.

„Jako dirigent Harmonie Šternberk vyjadřuji obrovský dík všem členům tohoto or-
chestru za vynikající výkon a skvělou reprezentaci města Šternberka,“ pochválil členy or-
chestru za soutěžní výkon Petr Ciba.

„Jménem hlavního organizátora letošního soutěžního festivalu bych rád poděkoval 
všem, kteří se přičinili o bezproblémový průběh celé, organizačně velmi náročné, akce. 
A to nejen kolegům ze svazu dechových orchestrů, ale také vedení našeho města, za-
městnancům Městských kulturních zařízení, technikům, zvukařům a celé plejádě za-
městnanců naší školy,“ uvedl ředitel školy Petr Ciba.

V roce 2024 byla Harmonie Šternberk vyhlášena absolutním vítězem této soutěže!
(red)
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Soutěžní festival velkých 
dechových orchestrů ovládla 
naše Harmonie!
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Již potřetí získal Šternberk titul
Historické město roku v Olomouckém kraji!

amětní list a finanční odměnu 
převzal 16. dubna v Praze starosta 
Stanislav Orság. Slavnostní vy-

hlášení a předání cen se konalo v prosto-
rách centra Pražská křižovatka. Soutěž 
pravidelně pořádá Sdružení historických 
sídel Čech, Moravy a Slezska ve spoluprá-
ci s Ministerstvem kultury, Ministerstvem 
pro místní rozvoj a Českým národním ko-
mitétem ICOMOS.

Do finále Ceny za nejlepší přípravu 
a realizaci Programu regenerace měst-
ských památkových rezervací a měst-
ských památkových zón se za loňský rok 
dostal za Olomoucký kraj i Šternberk. Ví-
tězství v krajském kole s sebou nese také 
odměnu 100 tisíc korun od Ministerstva 
kultury na obnovu památek.

Šternberk celostátní kolo soutěže vy-

hrál v roce 2008. Dosud je naše město je-
diným celostátním vítězem z Olo-
mouckého kraje!

Do letošního ročníku soutěže o Cenu 
za nejlepší přípravu a realizaci Programu 
regenerace městských památkových re-
zervací a městských památkových zón 
se přihlásilo celkem 32 měst z České 
republiky. Z Olomouckého kraje byla při-
hlášena tři města: Lipník nad Bečvou, 
Prostějov a Šternberk.

Ve Šternberku je velmi kladně hodno-
cena dlouhodobá péče o památkovou 
zónu včetně dominant města a uvol-
ňování finančních prostředků na údržbu 
a postupnou účelnou obnovu bývalého 
augustiniánského kláštera. V roce 
2025 byla realizována 4. etapa obnovy 
jihovýchodní fasády kláštera za více než 

dva miliony korun, město také přispělo 
na rekonstrukci kazatelny a fasádního 
pláště kostela Zvěstování Panny Marie. 

Město Šternberk dlouhodobě a in-
tenzivně pečuje o památkový fond 
města, každoročně finančně podporuje 
obnovu kulturních památek v jiném než 
obecním vlastnictví, každoročně finančně 
podporuje Římskokatolickou farnost 
při obnově kostela Zvěstování Panny Ma-
rie, vyhlašuje dotační program k obnově 
objektů v MPZ v soukromém vlastnictví, 
obnovuje památky místního významu 
i drobnou architekturu a prezentuje histo-
rické hodnoty města veřejnosti.

Cena a z ní vyplývající právo užívat 
titul Historické město roku, je udělována 
od roku 1994 Sdružením historických sídel 
Čech, Moravy a Slezska, Ministerstvem 
kultury a Ministerstvem pro místní rozvoj. 
Sestává z křišťálové plastiky, pamětního 
grafického listu a finanční částky jednoho 
milionu korun. Udělována je vždy v dubnu 
při příležitosti Mezinárodního dne pamá-
tek.

(red)

Šternberk šlape naplno. A je to vidět!
ěsto Šternberk se zapojilo do 
celostátní výzvy 10 000 kroků 
a výsledky potvrzují, že pohyb 

u nás rozhodně není cizí slovo.
Velkou radost máme především 

z „úřadového“ týmu, který se ve firemní 
kategorii drží na 1. místě. Zaměstnanci 
městského úřadu dokazují, že i při ná-
ročné práci si lze najít čas na pravidelný 
pohyb – ať už jde o chůzi, běh nebo ak-
tivní přesuny během dne.

Výborně si vedlo také samotné 
město Šternberk v kategorii měst, kde 
se průběžně drží na předních příčkách. 
To je jasný důkaz, že obyvatelé berou 

výzvu vážně a aktivní životní styl je u nás 
stále populárnější.

Výzva 10 000 kroků má jednoduchý 
cíl – motivovat lidi k pravidelnému po-
hybu a ukázat, že i malé každodenní 

kroky vedou k velkým změnám.
Děkujeme všem, kdo se zapojili, a dr-

žíme palce, ať si skvělé umístění udržíme 
i v následujících výzvách.

(red)

M
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pozorňujeme občany na mimo-
řádná veterinární opatření v ná-
vaznosti na potvrzení výskytu 

Newcastelské choroby drůbeže v kata-
strálním území Horní Loděnice. Nařízením 
veterinární správy bylo vymezeno 
uzavřené pásmo, do kterého spadá celé 
území Šternberka včetně místních částí!

Všem chovatelům ptáků v uzavřeném 
pásmu se nařizuje provést neprodleně 
soupis chovaných ptáků vyplněním sčí-
tacího listu (ke stažení na webových 
stránkách www.sternberk.eu). Sčítací list 
je možné vyplnit a odevzdat na poda-
telně Městského úřadu Šternberk (Opav-
ská 1, Šternberk), nebo zaslat 

prostřednictvím e-mailového kontaktu 
na podatelna@sternberk.cz.

Chovatelům ptáků se nařizuje držet 
chované ptáky odděleně od volně žijícího 
ptactva i jiných volně žijících zvířat, za-
mezit přístupu volně žijících ptáků ke kr-
mivu a napájecí vodě a zabránit konta-
minaci krmiva a napájecí vody trusem 
volně žijících ptáků, používat dezinfekční 
prostředky na vstupech a výstupech 
z hospodářství a provádět v chovu 
zvýšený dozor. Kompletní znění nařízení 
Státní veterinární správy je dostupné na 
webových stránkách města.

Žádáme všechny občany, kteří 
chovají drůbež, aby neprodleně vyplnili 

sčítací list. V případě dotazů se můžete 
obrátit na tel. 585 086 568 (odbor životní-
ho prostředí, Mgr. Barbora Lucká).

(red)

Chováte drůbež? Státní veterinární správa 
provádí sčítání!

U Šternberka dobrovolníci 
zachraňují žáby po stovkách

tovky žab se podařilo zachránit 
dobrovolníkům na silnici mezi 
Šternberkem a Krakořicemi. U si-

lnice, kterou žáby přeskakovaly a umíraly 
pod koly aut, postavili několik set metrů 
zábran a žáby denně ručně přenášejí do 
blízkého rybníka.

„Pomocí vybudovaných zábran žáby 
zachytíme do sběrných nádob a ná-
sledně přenášíme přes komunikaci 
k rybníku“, sdělila Nikola Šaršová ze spolku 
O chlup, z. s. Zatím byly zachráněny více 
než čtyři stovky žab.

"Díky upozornění, které se ke mně 
dostalo od všímavých lidí, se podařilo 
ve spolupráci s odborem životního 

prostředí našeho městského úřadu 
a spolkem O chlup rychle zorganizovat 
záchranu žab," uvedl místostarosta 
Leo Czabe.

U rybníka poblíž Babic kousek 
od Šternberka začaly žáby přeskakovat 
silnici směrem k vodě, situace byla za-
chycena již vloni, letos se podařilo zá-
chranu žab zorganizovat včas.

"Členové spolku a dobrovolníci odvá-
dějí obrovský kus práce, místo 
plánovaných dvou set metrů zábran jich 
nakonec postavili celkem tři stovky 
a dalších sto je ještě čeká. Terén nebyl vů-
bec jednoduchý, ale i tak to všichni zvládli 
s nasazením a energií, za kterou jim patří 

poděkování. Přesně tak má vypadat 
spolupráce a péče o přírodu kolem nás," 
netají radost Leo Czabe. 

(Spolek O chlup, z. s., red)

U

S

Základní školu Svatoplukovu převezme 
od srpna nový ředitel

ada města Šternberka jmenova-
la v pondělí 13. dubna 2026 pana 
Mgr. Jindřicha Daňka ředitelem 

základní školy na Svatoplukově ulici ve 
Šternberku, a to s účinností od 1. srpna 
2026. Srdečně blahopřejeme ke jmeno-

vání a přejeme panu Jindřichu Daňkovi 
mnoho úspěchů a radosti při plnění 
nových povinností. Jsme přesvědčeni, 
že jeho zkušenosti a schopnosti povedou 
školu k dalšímu rozvoji a prosperitě!

(red)

R
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Převod výkonu stavebního úřadu 
z Moravského Berouna na Šternberk

a základě dlouhodobé personální 
neobsazenosti stavebního úřadu 
v Moravském Berouně rozhodlo 

Ministerstvo vnitra o dočasném převodu 
výkonu stavebního úřadu z města Morav-
ský Beroun na město Šternberk.

Městský úřad ve Šternberku bude 
v období od 1. května 2026 do 31. prosince 
2026 zajišťovat veškerou agendu 
stavebního úřadu pro správní obvod Mo-
ravský Beroun a Norberčany.

Toto opatření je dočasné a platí 

do konce roku 2026, kdy se předpokládá 
změna vyhlášky o stanovení obecních 
stavebních úřadů.

Rozhodnutí bylo přijato po projednání 
s Ministerstvem po místní rozvoj a Kraj-
ským úřadem Olomouckého kraje.

Kontaktní osobou pro dotazy je: 
Mgr. Martin Sadil, vedoucí odboru 
stavebního Městského úřadu Šternberk 
(e-mail: sadil@sternberk.cz, telefonní 
kontakt: 585 086 400).

(red)

N

Okénko řidiče: Přednost v jízdě z jednosměrky
entokrát se v naší pravidelné 
rubrice zaměříme na přednost 
v jízdě v jednosměrné pozemní 

komunikaci, kdy se velmi často setkává-
me s řidiči, kteří se mylně domnívají, že 
z jednosměrné pozemní komunikace ne-
může vyjet žádné vozidlo nebo cyklista, 
a že zde neplatí přednost zprava. Ale není 
tomu tak. Vjezd do „jednosměrky“ nijak 
neruší přednost v jízdě, ani zprava, ani dle 
dopravních značek. 

Z jednosměrné pozemní komunikace 
mohou v protisměru vyjíždět zcela 
legálně řidiči vozidel, kteří při plnění úkolů 
souvisejících s výkonem zvláštních po-
vinností užívají zvláštního výstražného 
světla modré nebo modré a červené 
barvy (vozidla s právem přednostní jízdy), 
vozidla komunálních služeb nebo řidiči, 
objíždějící nenadálou překážku, například 
nehodu.

Rovněž se často setkáváme i s cyklis-
ty, kteří mohou vjet do „jednosměrky“ 
z protisměru. Tyto případy nastávají pou-

ze tehdy, pokud je pod značkou jedno-
směrné pozemní komunikace nebo záka-
zu vjezdu všech vozidel umístěna pří-
slušná dodatková tabulka.

Z přiložených fotografií je zřejmé, že 
jednosměrných pozemních komunikací 
s příslušnou dodatkovou tabulkou máme 
v naše krásném městě více. 

Věnujte řízení maximální pozornost 
a jezděte opatrně!

(Lukáš Tomeček, zkušební komisař)

T

Kompost došel. Další výdej bude na podzim!
březnu začal výdej kompostu ve 
sběrném dvoře ve Šternberku, 
máme začátek května a sděluje-

me, že kvůli velkému zájmu obyvatel, již 
jsou všechny zásoby pryč!

Musíme teď počkat, až dozraje další 

kompost, vydávat se bude na podzim. 
Budeme veřejnost zavčas informovat!

Sběrný dvůr je otevřen od pondělí 
do pátku od 8 do 18 hodin, v sobotu 
od 8 do 12 hodin.

(red)

V
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ternberk se o víkendu 20. a 21. červ-
na 2026 promění v živou foto-
grafickou scénu. 

Foto Bienále 2026 nabídne pestrý 
program výstav, workshopů, besed i do-
provodných akcí – pro amatéry, profesio-
nály, děti, mládež i dospělé. Organizátoři 
zároveň zvou k návštěvě také širokou ve-
řejnost.

Slavnostní zahájení bienále proběhne 
v sobotu 20. června od 17:00 hodin v Kul-
turním domě Šternberk, kde se uskuteční 
i vyhlášení vítězů soutěže a předání cen; 
součástí večera bude také představení au-
torů výstav. Výstavní lokace budou rozpro-
střeny napříč městem – od kulturního do-
mu, Expozice času, Šternberského kláštera 
a hradu až po centrum města, Tyršovy sa-
dy a další prostory. Neděle 21. června přine-
se mimo jiné Foto walk v centru Šternberka, 
portrétní focení se SIGMA (Mili Kosinová), 
promítání dokumentárního filmu o Henrim 

Cartier-Bressonovi, hudební vystoupení na 
Hlavním náměstí, program pro děti a mlá-
dež připravuje základní škola na náměstí 
Svobody a mnoho dalšího.

Velmi si vážíme podpory osobností i in-
stitucí: záštitu nad akcí převzal starosta 
města Šternberka Stanislav Orság. Záštitu 
nad bienále dal rovněž fotograf Jindřich 
Štreit, který bude zároveň porotcem soutě-
že. Dalším porotcem je Michal Kalhous, 
děkan Fakulty umění Ostravské univerzity.

Otevřená fotografická soutěž: 
uzávěrka už 17. května

Součástí Foto Bienále je i otevřená foto-
grafická soutěž, do níž se může zapojit kaž-
dý. Soutěží se v kategoriích Crazy Day, 
Estetika obyčejnosti, Člověk, No Com-
ment, Street/Reportáž a Detail. Sběr sou-
těžních fotografií probíhá do 17. května 
2026. Registrace je možná přes formulář na 

webu bienále, nebo zasláním fotografií 
e-mailem (případně přes úschovnu) na 
culturapublica.offi ce@gmail.com, 
společně s fotografiemi je potřeba uvést 
jméno a příjmení autora, rok narození, 
město či obec, e-mail, telefon, název foto-
grafie a zvolenou kategorii (stručný popis je 
volitelný). Pro další informace o akci a po-
stup registrace  najdete na webové stránce 
culturapublica.cz/bienale/ nebo sledujte 
facebook culturapublica.

(red)

Foto Bienále 2026 ve Šternberku: uzávěrka 
soutěže se blíží!

Š

Uzavírka ve Štarnově do 15. listopadu 2026
pozorňujeme motoristickou ve-
řejnost na plánovanou uzavírku 
komunikace ve Štarnově. Z důvo-

du stavebních prací na projektu kanaliza-
ce a čistírny odpadních vod bude do 
15. listopadu 2026 zcela uzavřena silnice 

III/4468 v celém průtahu obcí Štarnov. 
Uzavírka bude probíhat postupně. První 
etapa je plánována do 10. května a ná-
sledně od 24. srpna do 13. září. Druhá 
etapa proběhne od 25. května do 28. 
června a poté od 14. září do 4. října. Třetí 

etapa je naplánována od 13. července do 
9. srpna a dále od 5. října do 15. listopadu. 
Obec Štarnov a zhotovitel stavby prosí ři-
diče o trpělivost, zvýšenou opatrnost a re-
spektování přechodného dopravního 
značení.                                    (red)

U

Jarní střípky z mateřské školy Komenského
Velikonoční tvoření se základní školou

Vše se neslo v duchu jara a kreativní-
ho tvoření. Společně se žáky 1. tříd ZŠ Dr. 
Hrubého ve Šternberku děti vyráběly ve-
likonoční vajíčka z korálků a užily si 
spoustu radosti ze vzájemné spolupráce. 
Barevná vajíčka zdobila magnolii na 
školní zahradě a dělala radost všem ko-
lemjdoucím. Děkujeme všem malým 
i velkým tvůrcům za krásně strávený čas.

Vynášení Morény

Připomněli jsme si tradiční zvyk vynášení 
Morény, kterým jsme se definitivně roz-

loučili se zimou a přivítali jaro. Děti se do 
rituálu s nadšením zapojily a společně 
prožily tuto krásnou lidovou tradici plnou 
symboliky a radosti z přicházejícího jara.

Koza domácí

Nevšední zážitek dětem připravil 
vzdělávací program „Živé děti“. Hravou 
formou se děti seznámily s dříve kla-
sickým českým zvířetem – kozou domácí 
– a měly možnost zažít přímý kontakt se 
zvířetem. Pro mnohé to byl silný a ne-
zapomenutelný zážitek.

(Mateřská škola Komenského)
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Silná konkurence v soutěži YPEF: naši 
žáci berou cenná umístění a míří výš

H L A V N Í  T É M A

aši žáci prvních až třetích ročníků 
maturitního oboru Ekologie 
a životní prostředí se 25. března 

opět zapojili do tradiční soutěže YPEF 
(Young People in European Forests), která 
každoročně prověřuje znalosti studentů 
v oblasti lesnictví, přírody a ekologie.

Do soutěže se zapojilo celkem 
šestnáct škol a účastníci museli nejprve 
zvládnout náročný vědomostní test, po 
kterém následovala poznávačka z oblasti 
zoologie a botaniky. Ta prověřila nejen 
teoretické znalosti, ale i praktickou orien-
taci v přírodninách.

Naši žáci si v nelehké konkurenci vedli 
se ctí a odvezli si 4., 6. a 12. místo. Přestože 
jde o pěkný výsledek, sami přiznávají, že 
mají vyšší ambice. „Bylo to náročné a tro-
chu nás mrzí, že jsme nedosáhli na 
stupně vítězů,“ shodují se účastníci. Právě 
tato zkušenost je však pro ně motivací do 
další práce. Do příštího ročníku chtějí své 
znalosti ještě prohloubit a zabojovat o ty 
nejvyšší příčky stejně jako loni, kdy si od-
vezli krásné druhé místo.

(Ludmila Chignier, 
Střední odborná škola 

lesnická a strojírenská Šternberk)

Pokračování miniseriálu o absolventech 
naší školy

Láska k řemeslu. To nejdůležitější, co si 
odnést ze školy. Zdeněk K. je absolventem 
oboru automechanik na SOŠ lesnické 
a strojírenské Šternberk, kterou úspěšně 
zakončil závěrečnou zkouškou před 
55 lety. 

Na svá studentská léta dnes vzpomí-
nám s úsměvem a lehkou nadsázkou. 
Doba byla jiná, přísnější, ale možná právě 

proto jsme si ze školy odnesli pevné zá-
klady. Studium mi dalo nejen odborné 
znalosti, ale smysl pro zodpovědnost 
a respekt k řemeslu, bez kterých se v praxi 
neobejdete.

Odbornou praxi jsem absolvoval 
v opravárenském závodě VOP, kde jsem 
poprvé opravdu pochopil, co znamená 
poctivá práce rukama. Právě praxe byla 
podle mě klíčovou součástí studia 
a místem, kde se formoval vztah k oboru.

Pokud si dobře vzpomínám, tak jsme 
patřili mezi první žáky, kteří v rámci oboru 
získali řidičské oprávnění na nákladní au-
tomobil. Tehdy to byla velká věc a zá-
roveň obrovská motivace. Škola tak na-
bízela něco navíc, co mělo přímý dopad 
na budoucí uplatnění.

Po ukončení studia jsem nastoupil ja-
ko automechanik do podniku VOP „16“, 
dnes známého jako Excalibur Army. Práce 
v tomto prostředí mi umožnila dál se od-
borně rozvíjet a sbírat zkušenosti, na kte-
rých jsem mohl stavět po celý profesní 
život. O to větší radost mám z toho, že ve 
stejném oboru později studoval i můj syn, 
který na škole absolvoval nejen obor au-
tomechanik, ale také nástavbové stu-
dium. Bylo hezké vidět, že škola, která dala 
základ mně, dokázala kvalitně připravit 
i další generaci.

Současným studentům bych doporu-
čil především opravdový zájem o obor 
a aktivní přístup k odbornému výcviku. 
Právě na praxi se totiž člověk naučí nej-
více. Talent je důležitý, ale sám o sobě ne-
stačí. Kdo má chuť pracovat, dívá se mi-
strům pod ruce a má lásku k řemeslu, ten 
se v životě neztratí. Mám dovednosti, které 
se nezapomínají.

Absolvent naší školy Dušan Gargulák, 
dnes učitel na ZŠ Město Libavá, vzpomíná 
na léta strávená na učilišti jako na důleži-
tý základ pro svůj profesní i osobní život.

„Studoval jsem obor automechanik, 
protože mě vždycky bavila auta,“ vzpomí-
ná. Velkou oporou mu byli vyučující a mi-
stři odborného výcviku, zejména pan Klič-
ka, pan Skoupý, na praxi pan Škrabal 
a krátce i pan Andrýsek. Právě jejich pří-
stup, ochota vysvětlovat a předávat zku-
šenosti podle něj výrazně ovlivnily jeho 
vztah k oboru i ke studiu samotnému.

Důležitou roli sehrál také kolektiv 
spolužáků. „Na spolužáky jsem měl velké 
štěstí. Rozuměli jsme si a vytvořili fajn par-
tu,“ dodává. Silné vzpomínky má pře-
devším na sportovní akce — fotbalové 
a florbalové turnaje, na které vyráželi 
s mistrem panem Kulatým a učitelem Ta-
tarkem. Právě tyto chvíle mimo běžnou 
výuku podle něj utvářely vztahy, na které 
se nezapomíná.

Po vyučení zvažoval, že nastoupí 
rovnou do zaměstnání. Nakonec ho však 
pan Klička přesvědčil, aby pokračoval 
v nástavbovém studiu a získal maturitu. 
„Dnes jsem za to rozhodnutí velmi vděčný. 
Otevřelo mi nové možnosti,“ říká.

V oboru sice dnes nepracuje, ale 
dovednosti, které během studia získal, vy-
užívá dodnes. „Při menších opravách au-
ta si poradím sám. Jsou to zkušenosti, 
které člověk nezapomene,“ uzavírá. Dnes 
už osmým rokem působí jako učitel na 
prvním stupni základní školy a své zku-
šenosti předává dál.

(Jitka Černá, Střední odborná škola 
lesnická a strojírenská Šternberk)

N
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Závod míru odhalil letošní trasu, projede 
i Šternberkem

etošní 13. ročník Závodu míru jezd-
ců do 23 let opět naservíruje ná-
ročný test pro naděje světového 

pelotonu, které se od 28. do 31. května 
opět vydají bojovat o cenné vavříny 
v atraktivních kulisách Olomouckého 
a Moravskoslezského kraje.

Letošní ročník Závodu míru se navíc 
poprvé pojede v kategorii UCI Europe Tour 
2.2U a na start se vedle národních týmů 
postaví i naděje profesionálních sestav, 
což přinese ještě výraznější mezinárodní 
konkurenci. Organizátoři zároveň hlásí, 
že startovní listina je prakticky plná – 
z celkové kapacity 22 míst je potvrzeno 
21 týmů.

„Závod míru je pro mladé jezdce mi-
mořádná příležitost – je to závod, který 
jim umožní ukázat talent v opravdu 
těžkých podmínkách a udělat další krok 
směrem ke světové cyklistice. Právě tady 
se často rodí příběhy budoucích hvězd,“ 
říká prezident Závodu míru Robert Kolář.

Čtyřdenní etapový závod opět na-
bídne pestrou kombinaci zvlněných 
profilů i vyloženě vrchařský dojezd. 
Program otevře etapa z Jeseníku 
do Šumperka, která i přes relativně „sprin-
terský“ charakter umí být díky profilu se-
lektivní a trestat nepozornost. Druhý den 
zavede peloton z Uničova do Rýmařova – 
etapa s dostatečným převýšením pro ak-
tivní pojetí závodu a možností vývoje 
od úniků až po hromadný spurt.

Vyvrcholením bude královská třetí 
etapa ze Zábřehu na Dlouhé stráně, s nej-
vyšším převýšením letošního ročníku – 
právě zde se dá očekávat nejvýraznější 
selekce a klíčové rozdíly v celkovém 

pořadí. Finále nabídne náročnou etapu 
z Krnova do Šternberka, která může ještě 
zamíchat pořadím díky členitému profilu.

„Etapy jsou poskládané tak, aby zá-
vodníky nenechaly vydechnout. Kombi-
nace délky, převýšení a typů dojezdů 
prověří odolnost, schopnost regenerace 
i týmovou spolupráci. Královská etapa 
na Dlouhé stráně je tradičně místem, kde 
se ukáže, kdo má skutečně vrchařské pa-
rametry a kdo zvládne tlak,“ doplňuje 
sportovní ředitel Závodu míru Leopold Kö-
nig. Fanoušci se navíc mohou těšit na tra-
diční doprovodný program ve star-
tovních a cílových městech.

Závod míru jezdců do 23 let má 
dlouhodobě pověst závodu, který pomá-
há formovat budoucí profesionály.

Na startu v minulosti stáli mimo jiné 
Tadej Pogačar (vítěz z roku 2018), Julian 
Alaphilippe, Marc Hirschi nebo Tao Ge-
oghegan Hart. Z českých cyklistů na sebe 
v Jeseníkách upozornili například sou-
časný člen WorldTour týmu Lidl-Trek 
Mathias Vacek či Pavel Bittner, který ob-
léká dres worldtourové stáje Team Picnic 
PostNL.

Pro pořadatele je podnik nastupují-
cích hvězd světové cyklistiky tradiční za-
těžkávací zkouškou na srpnovou Czech 
Tour, která do Jeseníků a Beskyd také za-
jíždí. Letos v červnu navíc tým Závodu míru 
a Czech Tour v náročném profilu Jeseníků 
organizuje rovněž mezinárodní mistrovství 
České republiky v silniční cyklistice.

(Závod míru)

L

E

Učíme se, i když nesedíme v lavici aneb Jarní 
exkurze se základní školou na náměstí Svobody

xkurze započala na Václavském 
náměstí v Olomouci, kde jsme si 
prohlédli skvost města Olomouce 

– dóm sv. Václava. Protože jsme se my 
sedmáci v hodinách dějepisu i výtvarné 

výchovy zblízka seznámili s obdobím go-
tiky, tento výjezd utvrdil naše teoretické 
znalosti. A nejen to. Zdíkův palác i Arci-
diecézní muzeum pěkně dokreslily at-
mosféru magického místa.

Procházka pokračovala dál kolem 
dalších pamětihodností města, jako je 
kašna Tritonů nebo Delfínova kašna, 
směrem ke Státnímu okresnímu archivu 
Olomouc. Tam na nás čekal vedoucí 
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minulém vydání seriálu jsme se 
ohlédli za začátky organizace a 
za tím, jak se její práce během let 

postupně rozšiřovala. Tentokrát se podí-
váme na to, kde můžete narazit na vý-
sledky její činnosti a jak se její pomoc 
regionu reálně projevuje.

Když se za prací MAS ohlédneme 
v číslech

Práce místní akční skupiny je často 
spojována s administrativou, výzvami 
a dotacemi. I toto „papírování“ však může 
přinášet své výsledky, a to nejen v rámci 
jednotlivých projektů, ale také v tom, kolik 
prostředků se daří vracet zpět do území 
a do jakých oblastí podpora směřuje.

V programovém období 2014–2020 
bylo například prostřednictvím Strategie 
komunitně vedeného místního rozvoje 
MAS Šternbersko v regionu přerozděleno 
více než 80 milionů korun. Ve stávajícím 
období 2021–2027 se do území průběžně 
dostávají další evropské prostředky v ob-
jemu dosahujícím téměř 100 milionů ko-
run. Podpora přitom nesměřovala jen do 
jedné oblasti. Dařilo se financovat projek-
ty zaměřené na bezpečnost dopravy, 
školy a školky, komunitní centra, životní 
prostředí, podporu podnikání nebo 
ochranu kulturního dědictví.

A nejde jen o prostředky přerozdě-
lované přes vlastní výzvy MAS. V regionu 

se díky práci organizace postupně roz-
víjely také další projekty a programy, na-
příklad místní akční plány vzdělávání 
a další projekty na podporu vzdělávání, 
projekt OPZ+ „Na Šternbersku k sobě má-
me blíž“, energetické poradenství, 
program Nová zelená úsporám Light ne-
bo příprava místních energetických kon-
cepcí pro obce. Všechny tyto aktivity při-
nášejí do území finanční prostředky, které 
přispívají k jeho rozvoji.

A kde konkrétně můžete výsledky vidět?

Jedním z projektů z oblasti vzdělávání 
je vybavení odborné učebny v ZŠ a MŠ 
Bohuňovice. Obec na něj získala dotaci 
2 375 000 Kč. Nová učebna je zaměřena 
na polytechnické vzdělávání, digitální 
technologie i přírodní vědy a přináší dě-
tem modernější podmínky pro výuku.

Zcela jiný charakter má projekt 
obnovy schodiště a soch vedoucích ke 
kostelu sv. Matouše v Dolanech. Podpora 
zde směřovala do obnovy kamenného 
schodiště i čtyř soch, které jsou jeho sou-
částí. 

Třetím příkladem je podpora hasičské 
techniky ve třech obcích na území MAS. 
V Bělkovicích-Lašťanech, Dolanech a Bo-
huňovicích se díky dotaci podařilo pořídit 
tři terénní vozidla pro jednotky sborů 
dobrovolných hasičů, každé s podporou 
1 milion korun. 

Všechny investiční projekty z mi-
nulého období jsou souhrnně uvedeny 
v příručce na našich webových strán-
kách www.mas-sternbersko.cz.

Podpora má mnoho podob

To vše je samozřejmě jen malá ukáz-
ka, že výsledky činnosti můžete vidět na 
různých místech v regionu i v různých ob-
lastech. Podařilo se podpořit také další 
školy a školky, ať už modernizací zázemí 
nebo podporou pracovníků ve školách 
a dětí samotných. I další bezpečnostní 
opatření v obcích, komunitní zázemí, 
podnikatelské aktivity, zeleň v sídlech ne-
bo aktivity zaměřené na zaměstnanost, 
rodiny a komunitní život, podpora směřu-
je také do aktivit neformálního vzdě-
lávání. Právě v tom spočívá význam míst-
ní akční skupiny. Pomáhá dostávat do 
regionu prostředky na změny, které mají 
pro obce a jejich obyvatele konkrétní pří-
nos a které by bez podobné podpory 
často vznikaly jen velmi těžko.

Když se tedy za uplynulými dvaceti le-
ty ohlédneme, je za MAS Šternbersko vi-
dět mnohem víc než jen jednotlivé do-
tační výzvy. Jsou za ní vidět konkrétní 
místa, služby, akce, příležitosti i změny, 
které se staly součástí každodenního 
života v regionu.

Okénko do MAS Šternbersko: Jak se naše 
činnost projevuje v regionu

V

archivu, který nás přivítal a velice 
poutavě začal vyprávět o nejstarších lis-
tinách a jejich pečetích i o obyvatelích 
našeho města. Ukázal nám také po-
tvrzovací privilegium Přemysla Otakara I. 
pro město Uničov z roku 1223, které patří 
mezi nejstarší královská města u nás.

Velmi zajímavá byla tzv. Smolná kni-
ha města Šternberka, ve které je po-
psáno 43 hrdelních případů, jež městský 
soud ve Šternberku projednával. Nahlédli 
jsme do badatelny i do „lednice“, ve které 
jsou důležité listiny a knihy uchovávány 
při nižší teplotě, ale v suchu, aby nebyly 
napadeny červotoči, kteří jsou schopni 
knihu úplně zničit.

Děkujeme panu PhDr. Miroslavu Kou-
delovi za čas strávený s námi a panu 
Karlu Fialovi, který nám prohlídku v archivu 
zprostředkoval.

Druháci objevovali kouzlo knih 
v knihovně

Měsíc březen je měsíc knih, proto se 
žáci třídy II. A po měsíčním knižním poví-
dání vydali počátkem dubna do městské 
knihovny. Téměř po roce se na setkání s 
paní knihovnicí všichni těšili. Tentokrát 
jsme si povídali o Knihožroutech Kláry 
Smolíkové.

Děti se dozvěděly, co to znamená 
„zakousnout“ se do knihy, „ochutnat“ 
a „žrát“ komiks nebo jak si mohou „vylá-
mat zuby“ či „zhltat“ knihu, když je 
„chytne“. V závěru návštěvy dostaly děti 
prostor pro objevování a mohly si samy 
vybrat knížku podle svého zájmu, najít si 
v knihovně své „čtenářské doupě“ a „zašít 
se“ se svou knihou. Čas v knihovně jsme 
si všichni užili, odcházeli jsme spokojení a 

někteří dokonce i s vypůjčenou knihou. 
Paní knihovnici děkujeme za příjemné 
setkání a těšíme se zase příští rok.

Báječná odpoledne s prarodiči 
a knížkou v družině

V měsících březnu a dubnu jsme po-
stupně vítali prarodiče, kteří dětem četli 
pohádky a vyprávěli příběhy ze svého 
dětství. Společně jsme si povídali o oblí-
bených pohádkách babiček i dědečků 
i o pohádkách, které mají rády dnešní 
děti. Součástí setkání bylo také pečení, 
připravovali jsme sušenky, bábovku 
i štrůdl. Milá odpoledne jsme si vzájemně 
užili a těšíme se na další akci, třeba i s ro-
diči.

(Základní škola náměstí Svobody)
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seznamte se se Sofií. Sofii zemřel 
manžel a zůstala se svojí malou 
dcerou sama.

Sirotčí důchod 

Sirotčí důchody patří mezi takzvané 
pozůstalostní důchody.

Nezaopatřené dítě má nárok na sirotčí 
důchod po zemřelém rodiči (osvojiteli), ne-
bo zemřelé osobě, která dítě měla v péči 
na základě rozhodnutí soudu o svěření dí-
těte do péče jiné osoby, a to za podmínky, 
že rodič, nebo uvedená osoba, pobírali 
starobní důchod nebo invalidní důchod 
nebo zemřeli následkem pracovního úrazu 
anebo ke dni smrti splnili podmínku po-
třebné doby pojištění pro nárok na inva-
lidní nebo starobní důchod. Potřebná doba 
pojištění se odvíjí od věku zesnulého a je 
upravena zákonem.

Doba vyplácení sirotčího důchodu

Sirotčí důchod se vyplácí po dobu, kdy 
je dítě nezaopatřené. To obvykle znamená 
do skončení povinné školní docházky a dá-
le při studiu, nejdéle však do 26 let věku.

Nárok na důchod zaniká v případě, kdy 
dítě ukončí studium nebo přestane spl-
ňovat podmínky nezaopatřenosti.

V případě, že se situace změní a dítě 
znovu splní požadované podmínky, na-
příklad obnoví studium, může být i důchod 
znovu obnoven. Je potřeba však doložit 
potřebné dokumenty. 

„Sofie se dozvěděla, že její dcera bude 
pobírat sirotčí důchod do té doby, dokud 
bude nezaopatřeným dítětem.“

Kde podat žádost

Žádost o sirotčí důchod se podává na 
OSSZ podle místa bydliště dítěte (nebo je-
ho zákonného zástupce).

Žádost je vhodné podat co nejdříve, ale 
je možné ji podat i zpětně, a to až 5 let. K vy-
řízení je obvykle potřeba občanský průkaz 
zákonného zástupce, rodný list dítěte, 
úmrtní list zesnulého rodiče a případně 
doklady o studiu. Úřad následně posoudí 
splnění zákonných podmínek a rozhodne o 
přiznání dávky.

„Nakonec jsme zjistili, kam se obrátit a 
co všechno doložit. Sirotčí důchod mi po-
může lépe zvládnout naši situaci a zajistit 
dceři potřebné zázemí.“

Kde žádat o radu?

V případě, že si nejste v této problema-
tice jistí, můžete se obrátit na Poradnu, kde 
získáte o výše zmíněné problematice více 
informací. Pobočku ve Šternberku na 
ulici Vodní 10 můžete kontaktovat tele-
fonem 773 154 568 nebo také e-mailem 
nicol.skalova@poradna-prava.cz. 

(Pracovníci Poradny pro občanství/
Občanská a lidská práva, z. s.)

A kde se s MAS Šternbersko můžete 
potkat?

Nejbližší příležitostí, kde se s MAS 
Šternbersko a její činností můžete setkat, 
je konference „Digitální děti 2.0: Bu-
doucnost vyrůstá online“.

Akce se uskuteční ve čtvrtek 14. květ-
na 2026 od 9:00 do 15:00 hodin v prosto-
rách Kulturního domu Šternberk. Vstup 
na konferenci je zdarma.

Program nabídne odborné příspěvky 
i praktická témata z oblasti kyberbez-
pečnosti, prevence rizikového chování, 
digitálního vzdělávání, psychologie a vý-
voje dítěte. Zajímá vás, jaké nástrahy 
digitální prostředí představuje, jak se 
v něm bezpečně a smysluplně orientovat 
a jak v něm chránit sebe i své děti? Pak je 
tato konference tím správným místem. 
Sledujte nás na www.mas-sternbersko.cz 

nebo na facebookových stránkách MAS 
Šternbersko ať vám nic neuteče.

(MAS Šternbersko)

Jmenuji se Sofie a před nějakou dobou 
mi bohužel zemřel manžel a já jsem s 
naší malou dcerou zůstala na všechno 
sama. Manžel kvůli svému zdravotnímu 
stavu pobíral invalidní důchod I. stupně 
a k tomu byl zaměstnaný na částečný 
úvazek. Jeho úmrtím se naše rodinné 
příjmy výrazně propadly. Aktuálně řeším 
věci spojené s pozůstalostí a nevím, co 
mě ohledně financí čeká dál. Bydlíme v 
pronajatém bytě, kde platíme nájem. Já 
si v současné době vyřizuji vdovský dů-
chod a dozvěděla jsem se, že dcera by 
měla mít nárok na sirotčí důchod. Ráda 
bych o něj požádala, nevím ale, jaké 
jsou podmínky a co všechno potřebuji 
doložit.

S P O L E Č N O S T

S
Poradna ze Šternberka: Sofie a sirotčí důchod
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PŘEKVAPIL HO A SLOŽIL. Těsně před os-
mou večer 21. března oznámila na služeb-
ně svědkyně, že na Olomoucké ulici před 
odbočkou na Příkopy viděla několik osob, 
jak se napadají v konfliktu. Hlídka při příjez-
du spatřila muže, který kopal do jiného, 
další osoby byly opodál. Než vozidlo měst-
ské policie zastavilo, padly ještě dva údery 
pěstí do obličeje, načež se napadený se-
sul na zem a chvíli byl otřesen. Vše zazna-
menala i palubní kamera vozidla. Napa-
dený dvacetiletý mladík byl do příjezdu 
přivolané záchranné služby pod dohle-
dem strážníků, stejně jako šestatřicetiletý 
útočník vyčkal pod dohledem na příjezd 
hlídky Policie ČR. Podezření z výtržnictví ja-
ko vyšité.

ZNÁM SVÁ PRÁVA! Další den odpoledne 
kolem 17. hodiny se v obchodním centru, 
všem známém jako „Lentilka“, objevil již 
zotavený muž. Volala obsluha restaurace, 
protože se povaloval na lavičce ve stavu 
zrovna ne „na focení“. Strážníkům uvedl, že 
se přišel jen ohřát. Měl vypito, ale po upo-
zornění ho nechali na místě sedět. Do-
padlo to jako obvykle. Po dalších dvou 
hodinách vyjížděla znovu již hlídka noční 
směny. Muž byl tentokrát už zřejmě samou 
rozkoší z tepla pomočený, pomočená byla 
i lavice a podlaha. Jistě mezitím stihl vypít 
ještě něco dalšího. Že by po sobě uklidil? 
„Nemůžete mě donutit!“ reagoval podrou-
šeným hlasem. No, to zrovna ne, ale věc 
byla oznámena přestupkové komisi, pro-
tože to už si pěkný postih zaslouží.

HOST I S HOLÍ. Z ulice Na Vyhlídce volal 
2. dubna před půl sedmou večer mladík, 
který ve Šternberku žije delší dobu. Často 
byl k vidění se svou láskou, pro kterou svá-
děl i souboje s jejím hyperaktivním „býva-
lým“, který se často připomínal i pěstmi 
nebo kopanci, obzvlášť když na cestě živo-
tem něco popil. Tentokrát to však byla sa-
ma mladá dáma, která oznamovatele při 
návštěvě přetáhla berlou po hlavě. Zřejmě 
proto, že nebyla připuštěna ke společné-
mu noclehu. Napadený nechtěl věc řešit, 
evidentně se mu ulevilo už tím, že žena 
pod dohledem strážníků z příbytku odešla.

RECEPT NA ZLOST? Většího množství střepů 
ve vozovce na křižovatce ulic Dr. Hrubého 
a Komenského si 5. dubna všiml muž, který 
situaci oznámil strážníkům telefonicky ko-
lem 18. hodiny. Pomocí kamerového systé-
mu bylo zjištěno, že tuto nebezpečnou „klu-
kovinu“ mají na svědomí dvě dívky, které 
tudy procházely po 17:32. Lahve, které rozbi-
ly, předtím našly na Masarykově ulici. O šest 
dní později byly obě nedospělé dívky ná-
hodně identifikovány a pak už to šlo úředně 
rychle dál. Kontaktovány byly jejich matky, 
jedna z dívek uvedla, že lahve rozbily, pro-
tože měly vztek. Věc byla samozřejmě 
oznámena i sociálnímu odboru.

TRESTNÍ ZÁKONÍK, HLAVA X. Další incident 
s použitím pěstí se odehrál 14. dubna po 
sedmé večer u hospody „Na Větrníku“. Po 
svatebním obřadu mladé dvojice přijel 
nevěstin „bývalý“, údajně kvůli návštěvě 
svého dítěte. Vysvětlení, že je nemocné, 

mu nestačilo a chtěl si to vyříkat s novo-
manželem. Na ulici pak začala potyčka. 
Útočící otec dítěte rozdal asi osm nebo 
devět úderů do obličeje, oba se váleli po 
komunikaci a napadený se přitom udeřil i 
do hlavy. Věc si po chvíli převzali policisté 
z obvodního oddělení. Přestupek? Možná i 
výtržnictví.

DĚLBA PRÁCE. Každý měsíc tu máme i ně-
jaké zloděje. Například 16. dubna navečer 
ostraha Kauflandu zastihla při krádeži 
ženu ze Střeně (51) s mužem z Velké Bystři-
ce (49). Ten pronesl přes pokladnu bez za-
placení zboží za 131 korun, žena mu pomá-
hala tím, že při krádeži dělala „stěnu“, aby 
nebyl její komplic odhalen. A když se tak 
hezky podělili o součinnost, strážníci jim 
každému nadělili pokutu 2500 korun 
příkazem na místě.

Text k fotografii: Naší vizitkou bude i toto? 
Na jaře ve Šternberku kvetou nejen krásné 
stromy a udržované květinové záhony, ale 
daří se také různému nepotřebnému od-
padu. Zejména proprděným matracím se 
v minulém měsíci dařilo. Je tak těžké po-
chopit, že nábytek a jeho součásti patří do 
sběrného dvora? Blíží se závody Ecce Ho-
mo…

(strážník Ladislav Prášil,
Městská policie Šternberk)

souvislosti s energetikou a dotace-
mi jste se možná už setkali s poj-
mem renovační pas. Tento doku-

ment se stává důležitým nástrojem pro 
všechny, kdo plánují efektivní renovaci do-
mu a chtějí využít podporu na energetické 
úspory v rámci programů Nová zelená 
úsporám.

Renovační pas je komplexní plán 
renovace, který vám ukáže, jak zlepšit ener-
getickou náročnost vaší nemovitosti. Na zá-

kladě technického posouzení vám odborníci 
navrhnou, jaké kroky provést a v jakém 
pořadí, abyste šetřili na energiích, vyhnuli se 
zbytečným nákladům a zvolili opatření, kte-
rá dávají smysl a přinesou dlouhodobé 
úspory. Renovační pas vám pomůže nejen 
s energetickými úsporami, ale také může 
přispět ke zvýšení hodnoty nemovitosti. Zá-
roveň pomáhá předejít situaci, kdy ne-
vhodně zvolený postup renovace může 
v budoucnu náklady naopak zvýšit.

Proč je renovační pas důležitý?

Pokud plánujete renovaci domu, 
renovační pas vám poskytne jasný plán, 
jak postupovat. V nové etapě programu 
Nová zelená úsporám bude navíc 
renovační pas důležitým podkladem – 
například pro žádosti v programu NZÚ 
Light (pro zranitelné domácnosti) a také 
pro posouzení vhodnosti projektu v sou-
vislosti s bezúročným úvěrem v rámci NZÚ.

Šternberské stíny: pěsti, promile a proprděné 
matrace

Renovační pas a dotace: Jak vám MAS Šternbersko 
pomůže ušetřit peníze a efektivně renovovat

K R I M I

S P O L E Č N O S T

V
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Obraťte se na MAS Šternbersko

Pokud přemýšlíte o renovaci, dotacích 
na úsporu energií nebo vás jen zajímá, jak 
na tom vaše nemovitost je, MAS Šternber-
sko vám nabízí zpracování renovačního 
pasu kvalifikovaným odborníkem. A nejen 
to – nabízíme také odborné poradenství a 

podporu při získání dotace, takže můžete 
využít kompletní servis „pod jednou stře-
chou“.

Jak začít?

Přijďte na nezávaznou konzultaci, které 
probíhají každé pondělí od 12.00 do 16.00 

hodin v kanceláři MAS Šternbersko na ad-
rese Radniční 18 ve Šternberku. Případně 
nás kontaktujte: Ing. Jana Lukešová, tel. 
+420 774 401 559, e-mailový kontakt: 
lukesova@mas-sternbersko.cz; nebo 
Mgr. Lenka Rotterová, tel. +420 728 696 278, 
rotterova@mas-sternbersko.cz.

(MAS Šternbersko)

S P O L E Č N O S T

S P O R T  V E  M Ě S T Ě

Exkurze Osvětim

Je krátce po půl osmé ráno. Studenti se 
již chystají na první hodinu, avšak to se 
netýká nás, studentů třetího ročníku. My 
dnes máme jiný program – návštěvu kon-
centračního a vyhlazovacího tábora 
Auschwitz-Birkenau. „Továrna na smrt“, 
„peklo vyhlazovacího tábora“ či „pomník 
nacistických hrůz“ – taková přízviska jsou 
spojována s polským městem Osvětim, na 
jehož území se tento tábor nachází.

Po zhruba tříhodinové cestě jsme do-
razili na místo. Nejprve jsme si s místní prů-
vodkyní během hodiny a půl prošli areál 
koncentračního tábora Auschwitz, kam 
jsme vstoupili nechvalně proslulou branou 
s nápisem „Arbeit macht frei“. Během pro-
hlídky jsme se dozvěděli více o každo-
denním životě vězňů i o podmínkách, ve 
kterých byli nuceni žít.

Poté jsme se autobusem přesunuli do 
nedalekého vyhlazovacího tábora Birkenau, 
kde jsme viděli „Bránu smrti“ a dozvěděli se 
další informace o hygienických podmín-
kách i o zacházení s vězni.

Návštěva tohoto místa na nás silně za-
působila a připomněla nám, jak důležité je 
znát historii a poučit se z ní.

(Vilém Kastner)

Úspěch v krajském kole 
Fyzikální olympiády

Naši studenti z kvarty dosáhli dalšího 
úspěchu ve Fyzikální olympiádě. V úterý tři-
cátého prvního března 2026 se zúčastnili 
krajského kola a Filip Kopečný (IV. A) v této 
kategorii zvítězil. Také Lucie Jílková a Anna 
Orságová (obě IV. A) se staly úspěšnými 
řešitelkami tohoto kola a obsadily čtvrté 
a páté místo v kraji. Gratulujeme k tomuto 
úspěchu.

Úspěch našich studentů v okresním kole 
Matematické olympiády

Prvního dubna 2026 se v DDM 
v Olomouci konalo okresní kolo Matema-
tické olympiády kategorií Z6, Z7 a Z8. Naším 
nejúspěšnějším řešitelem se stal Daniel 
Pavel Smolka (II. A), který v kategorii Z7 ob-
sadil skvělé první místo.

V kategorii Z6 se nejlépe umístil Ondřej 
Jiráček na třetím místě. Dalšími úspěšnými 
řešiteli se stali Mariana Loutocká a Rostislav 
Parobek (všichni z I. A). V kategorii Z8 vy-
bojovala třetí místo Kateřina Černochová 
(III. A). Všem studentům blahopřejeme ke 
krásným výsledkům a děkujeme za 
vzornou reprezentaci školy.

Ocenění v literární soutěži

Třicátého prvního března 2026 si Mi-
riam Kapitánová, studentka IV. A, v prosto-
rách Senátu Parlamentu České republiky 
převzala od odborné poroty cenu za druhé 
místo v literární soutěži na téma „Neviditelní 
hrdinové“.

Stalo se tak při příležitosti konání lid-
skoprávní konference „Hrdinové dů-
stojnosti“ organizované Českobratrskou 
církví evangelickou, která oceňovala české 
i ukrajinské příspěvky reflektující osudy lidí, 
kteří si ve válečných podmínkách zaslouží 
úctu a uznání, přestože stojí mimo záři re-
flektorů. Miriam gratulujeme a těšíme se na 
další úspěchy.

(Gymnázium Šternberk)

Duben na Gymnáziu Šternberk

Druhý ročník Gravel Epic Šternberk zve na zá-
vody na kolech

ruhý ročník gravelového závodu 
Gravel Epic Šternberk slibuje 
skvělou podívanou nejen pro zá-

vodníky, ale i širokou veřejnost. V sobotu 

23. května 2026 od 10:00 ožije okolí 
Dalova u Šternberka, kde je situován 
start i cíl u Apartmánů Dalov. Přestože je 
závod již vyprodaný, rozhodně stojí za to 

dorazit jako divák a užít si den plný spor-
tu, přírody a dobré atmosféry.

Na účastníky čekají tři atraktivní trasy 
o délkách 35, 60 a 100 kilometrů, které 

D
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S P O R T  V E  M Ě S T Ě

TU Fest se vrací do Šternberského kláštera
o roční pauze se do Šternberské-
ho kláštera vrací TU Fest, který le-
tos vstupuje do svého šestého 

ročníku. Festival nabídne výstavy, ko-
mentované prohlídky, artmarket i do-
provodný program na nádvoří.
Letošní ročník přináší několik změn. Or-
ganizátoři se rozhodli nečerpat dotace 
a vydat se jinou cestou. Festival chtějí 
stavět především na podpoře lidí, kteří 
k němu mají blízko. Nově se proto zavádí 
také symbolické vstupné 50 korun na 
osobu za výstavy, přičemž vystavujících 
bude deset.

Výstavy budou v klášteře k vidění od 
19. do 30. června, zahájení proběhne 
v pátek 19. června od 16 hodin. Do-
provodný program by se letos mohl 
rozšířit na celý víkend. V plánu jsou kon-
certy, DJ program, videoprojekce, vý-
tvarné dílny, performance i další se-
tkávání s uměním.

O rozsahu programu rozhodne ve-
řejná sbírka na platformě Donio. Cílová 
částka je 55 tisíc korun, minimem pro 
uskutečnění části programu je 27 500 
korun. Sbírka končí 8. června. Jistý je už 
nyní sobotní artmarket a komentované 
prohlídky. Artmarket se uskuteční v so-
botu 20. června dopoledne.

Letošní červen tak v klášteře propojí 
hned dvě výrazné kulturní události. TU 
Fest se zde částečně protne i s Foto 
Bienále 2026, a nabídne tak zajímavé 
spojení výtvarného umění a fotografie. 
Klášter se díky tomu stane místem se-
tkávání různých forem současné tvorby 
i lidí, kteří mají blízko k umění.

Více informací najdou zájemci na in-
stagramu @tufest_cz a festival mohou 
podpořit prostřednictvím sbírky na 
donio.cz/tufest-2026.

(Kolektif TU)

vedou malebnou krajinou Nízkého Je-
seníku a Oderských vrchů. Závod je 
otevřen jednotlivcům i dvojicím, takže 
nabídne napínavé souboje i týmovou 
spolupráci.

Pro návštěvníky je připraveno příjem-
né zázemí – těšit se můžete na výbě-
rovou kávu z místní pražírny, domácí ko-

láče, řemeslné pivo i dobroty z grilu. 
Přijďte povzbudit závodníky, nasát jedi-
nečnou atmosféru a užít si pohodový 
den na čerstvém vzduchu. Gravel Epic 
není jen závod, ale i skvělý tip na výlet pro 
celou rodinu. 

(Gravel Epic Šternberk)

P

S P O L E Č N O S T

Šachový Fénix: Když z popela starých časů 
povstává nová šachová krev

prostorách Domu dětí a mládeže 
Šternberk se ve čtvrtek 26. břez-
na 2026 odehrál šachový turnaj 

ve spolupráci s místním šachovým klu-
bem ŠK Šternberk. Turnaj ukázal, že krá-
lovská hra má mezi místní mládeží silné 
zázemí. Po dlouhé odmlce, kdy se zdálo, 
že šachy v našem městě upadají v zapo-
mnění, se konečně zúročuje dlouhodobá 
práce s nejmladšími dětmi. Ty vede už 
více než 15 let v DDM pan Milan Zapletal.

Účast předčila veškerá očekávání. Do 

turnaje se zapojilo celkem 29 mladých 
nadějí. Hráči změřili své síly, trpělivost 
i logické myšlení. Kdo usedl na pomyslný 
trůn? Turnaj přinesl vyrovnané partie, ale 
na samotný vrchol se probojovali tito 
mladí šachisté:

Mariana Loutocká (Gymnázium 
Šternberk) – celková vítězka turnaje do-
minovala se ziskem 7 bodů. Jako jediná 
prošla turnajem bez jediné prohry. Man-
fred Líbal (ZŠ Svatoplukova), Maksym 
Stazhylov (ZŠ náměstí Svobody).

Vítězové z 1. a 2. místa začínali právě 
pod křídly Milana Zapletala v DDM 
Šternberk. Tito tři hráči postupují na 
turnaj setkání mládeže Vyšegrádské 
čtyřky v Polsku. Úspěšný „restart“ je 
jasným signálem, že šachy mají ve 
Šternberku své nezastupitelné místo. 
Gratulujeme všem účastníkům k jejich 
výkonům a věříme, že tento turnaj je za-
čátkem nové éry šachového sportu 
v našem městě.                 

(red)

V
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Šternberk na chvíli ovládne svět kostek. 
Putovní výstava Festival kostek nabídne 
jedinečné modely plné fantazie, preciznosti 
a detailů. Návštěvníci se mohou těšit také 
na herní zóny pro děti i dospělé a LEGO 
obchod. Vstupné je od 100 korun. Prodej 
vstupenek na místě.

Přijďte k nám mimořádně i ve večerních 
hodinách. Návštěvníkům nabídneme indi-
viduální prohlídky muzea mimo běžnou 
otevírací dobu od 16 do 20 hodin. V 17 hodin 
potěší milovníky hudby koncert souborů bicích 
nástrojů ZUŠ Šternberk a ZUŠ Uničov pod 
příznačným názvem TEP ČASU. Vstup na 
koncert zdarma.

15. května
MUZEJNÍ NOC – TEP ČASU
koncert / pátek, 17:00, Expozice času Šternberk

Plavecké sporty Šternberk zvou děti, mládež 
i dospělé na veřejné plavecké závody 
v Aquacentru Šternberk. Podrobné informace 
a rozpis závodů najdete na stránkách 
www.plaveckesportysternberk.cz a na recepci 
Aquacentra. Registrovat se můžete elektronicky 
do středy 13. května 2026 na adresu 
plaveckesportysternberk@gmail.com.

Srdečně zveme na květnové trhy na Hlavním 
náměstí ve Šternberku. Těšit se můžete na 
stánkový prodej, občerstvení a kapelu 
Heřmánek.

16. května
PLAVECKÉ ZÁVODY PRO VEŘEJNOST
sport / sobota, od 12:00, Aquacentrum Šternberk

16. května 
VENKOVSKÉ TRHY ŠTERNBERK
trhy / sobota, 7:30, Hlavní náměstí, Šternberk

Zahájení letošní motoristické sezóny Corvette 
Clubu Praha se tradičně uskuteční ve Šternberku 
ve dnech od 8. do 10. května. V sobotu 9. května 
mezi 10:30 až 12:00 hodinou bude veřejná výstava 
zúčastněných vozidel na Hlavním náměstí.  Vstup 
je zdarma.

8. – 10. května
SRAZ CORVETTE CLUBU PRAHA
motoristická akce / Hlavní náměstí Šternberk

Prohlídky hradu doplní voňavý program věno-
vaný historii kávy v prostorách Liechtenstein-
ské kuchyně. Roman Prokeš představí his-
torickou pražičku z dob rakouské monarchie, 
zájemci si vyzkouší pražení kávy a chybět 
nebudou ani ochutnávky kávy z džezvy či fil-
trované kávy. Přijďte si užít nevšední spojení 
historie, vůní a chutí.

8. května
HISTORICKÁ KAFÍRNA NA HRADĚ ŠTERNBERK
doprovodný program / pátek, 10:00–15:00, 
hrad Šternberk

V Knihkupectví Lehečková proběhne veřejný 
křest knihy Deník tygřice šternberské autorky 
Jiřiny Tomaštíkové. Kniha přináší fejetony 
s humorným pohledem na každodenní život 
a nabídne příjemné setkání s literaturou i au-
torkou. Přijďte společně oslavit uvedení nové 
knihy.

14. května
KŘEST KNIHY DENÍK TYGŘICE
křest / čtvrtek, od 17:00, Knihkupectví 
Lehečková, Radniční ulice, Šternberk

16. - 17. května
FESTIVAL KOSTEK
výstava / sobota a neděle, 9:00, Kulturní dům 
Šternberk 

Zveme vás na mimořádný dokumentární film, 
který letos získal Oscara za nejlepší celovečerní 
dokumentární film. Silný a napínavý snímek 
sleduje příběh učitele Paši, jenž v atmosféře ruské 
propagandy riskuje vše, aby nezradil vlastní 
hodnoty. Vstupné je 80 korun. Prodej vstupenek 
na místě.

Máte rádi příběhy a knihy? V oddělení knihovny 
pro dospělé je otevřen čtenářský klub, 
pravidelná setkání milovníků literatury 
probíhají jednou měsíčně.

19. května
FILMOVÝ KLUB – PAN NIKDO PROTI PUTINOVI
dokument / úterý, 18:00, Kulturní dům 
Šternberk 

19. května
ČTENÁŘSKÝ KLUB
klub / úterý, 17:00, Kulturní dům Šternberk
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Ve Šternberském klášteře bude zahájena 
výstava věnovaná olomouckým a štern-
berským barokním malířům. Návštěvníci uvidí 
dostupné závěsné obrazy i obrazové univerzitní 
teze zapůjčené z farností a Vlastivědného 
muzea v Olomouci. Expozice naváže na 
předchozí výstavy s barokní tematikou a potrvá 
do 31. října 2026.

27. května
OLOMOUČTÍ A ŠTERNBERŠTÍ BAROKNÍ MALÍŘI
výstava / středa, od 17:00, Šternberský klášter

První ročník Samson Festu nabídne večer plný 
rockové a punkové energie ve Šternberku. 
Na pódiu vystoupí kapely Byt číslo 
4, Kakktus a Dobrovolná deviace, které se 
postarají o pořádnou koncertní atmosféru. 
Přijďte si užít živou hudbu, skvělou náladu 
a start nové festivalové tradice.

Jubilejní koncert Charity Šternberk bude 
poděkováním dobrovolníkům i všem příznivcům 
organizace. Hlavním hostem večera bude pís-
ničkář VOXEL & spol., který nabídne oblíbené 
písně. Pro návštěvníky bude připraveno drobné 
občerstvení, dětský koutek a možnost podpořit 
akci dobrovolným příspěvkem.

29. května
SAMSON FEST VOL. 1
hudební festival / pátek, od 17:00, Restaurace 
Samson (STK), Šternberk

29. května
XX. BENEFIČNÍ KONCERT CHARITY ŠTERNBERK
koncert / pátek, od 17:00, Kulturní dům 
Šternberk

Informační centrum Šternberk zve na cestova-
telskou přednášku Z Olomouce do Istanbulu na 
kajaku. Matěj Pudich ujel 3 000 kilometrů přes 
9 států, 3 hlavní města, 2 řeky, 1 moře, a to vše 
na 1 kajaku. Můžete se těšit na vyprávění o cestě 
jednoho „šílence“, ve kterém nechybí policie, 
mafiáni, samota i boj o život. Vstup je zdarma.

21. května
Z OLOMOUCE DO ISTANBULU NA KAJAKU
přednáška / čtvrtek, 18:00, Informační 
centrum Šternberk

Na nádvoří Šternberského kláštera se po roce 
opět rozezní sborový zpěv. Vedle Pěveckého 
sboru Šternberk vystoupí také Dětský pěvecký 
sbor Proxima a pěvecký sbor Nota Bene 
Prostějov. Přijďte na 16. ročník tradičního fes-
tivalu a užijte si odpoledne plné hudby a pří-
jemné atmosféry.

23. května
ŠTERNBERK ZPÍVÁ
sborový festival / sobota, od 16:00, nádvoří 
Šternberského kláštera

Výjimečný večer, který není přednáškou ani 
běžnou besedou. Spíš pozvánkou ke ztišení, 
zamyšlení a otevření vlastního srdce. Herec 
a improvizátor JAROSLAV DUŠEK a spisovatel 
s hlubokou cestovatelskou zkušeností JOSEF 
FORMÁNEK společně otevírají témata, která 
se dotýkají každého z nás. Vstupné je 490 
korun, předprodej vstupenek v síti Beatix.

24. května
OTEVŘENÉ SRDCE
přednáška / neděle, 19:00, Kulturní dům 
Šternberk 

Oblíbený Šternberský Žleb nabídne dvoudenní 
festival plný hudby, zábavy a letní atmosféry. 
Na třech scénách vystoupí Dan Bárta & 
Illustratosphere, The Prostitutes, Hentai 
Corporation, Kakktus, Lazer Viking a další 
interpreti. Návštěvníci se mohou těšit také na 
afterparty, dětskou zónu a možnost ubytování 
v autokempu Dolní Žleb.

12.–13. června
ŠTERNBERSKÝ ŽLEB 2026
hudební festival / pátek–sobota, Dolní Žleb, 
Šternberk

V Kulturním domě Šternberk bude slavnostně 
zahájen první ročník Foto Bienále 2026. Součástí 
večera bude vyhlášení vítězů fotografické 
soutěže, předání cen a představení autorů 
výstav, kteří se zapojí do festivalového 
programu. Přijďte otevřít víkend věnovaný 
fotografii, umění a setkávání s tvůrci.

20. června
FOTO BIENÁLE 2026 – SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ
foto výstavy / sobota, 17:00, Kulturní dům 
Šternberk

Šternberské Úsměšné divadlo uvede autorskou 
pohádku plnou dětské fantazie, humoru 
a zpěvu. Představení Straší mi ve věži potěší 
malé i velké diváky a nabídne příjemné 
dopoledne v krásném prostředí klášterního 
nádvoří. Akce je součástí programu Vstupte 
do kláštera.

30. května
STRAŠÍ MI VE VĚŽI
loutkové divadlo / sobota, od 10:30, nádvoří 
Šternberského kláštera

Celodenní kulturní program na nádvoří 
Šternberského kláštera nabídne zábavu 
a příjemná setkání pro všechny generace. 
Návštěvníci se mohou těšit na pestrý program, 
který vyvrcholí komponovaným divadelním 
večerem. Přijďte si užít den plný kultury 
v jedinečném prostředí historického kláštera.

30. května
VSTUPTE DO KLÁŠTERA
kulturní program / sobota, nádvoří 
Šternberského kláštera

Příjemné odpoledne v Tyršových sadech 
nabídne ochutnávku vín rodinného vinařství 
Kořenek. Atmosféru doplní cimbálová muzika 
Parádnica, která se postará o hudební 
doprovod v krásném prostředí parku. Přijďte 
si užít spojení dobrého vína, hudby a jarní 
pohody.

30. května
KOŠT VÍNA V PARKU
degustace / sobota, od 16:00, Kavárna 
v parku, Tyršovy sady
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aždý krok bolí, schody jsou výzvou 
a procházky, které dříve přinášely 
radost, se mění v nepříjemnou po-

vinnost. Bolest kolene patří mezi časté obtí-
že, které výrazně ovlivňují kvalitu života. 
Nemocnice AGEL Prostějov proto přichází s 
moderním řešením – operací s využitím ro-
botického systému VELYS, který pomáhá 
lékařům provádět náhradu kolenního klou-
bu s maximální přesností a s ohledem na 
individuální anatomii pacienta.

Technologii využívá zkušený tým ve-
dený primářem ortopedicko-traumatolo-
gického oddělení MUDr. Leopoldem 
Hoferkem, držitelem ocenění Zlatý 
Aeskulap 2024 a titulu Lékař České repub-
liky. Robot zde neoperuje sám, ale slouží ja-
ko vysoce přesný nástroj, který lékaři po-

skytuje detailní informace o kolenním klou-
bu a pomáhá mu při plánování i 
samotném výkonu.

Hlavní výhodou roboticky asistované 
operace je přesné umístění implantátu, 
které je zásadní pro stabilitu a 
dlouhodobou funkci kloubu. Technologie 
zároveň umožňuje přizpůsobit zákrok 
konkrétním potřebám pacienta, což může 
vést k přirozenějšímu pohybu kolene po 
operaci.

Díky šetrnějšímu přístupu k okolním 
tkáním může být pooperační průběh 
komfortnější a návrat k běžným aktivitám 
rychlejší. Právě to je cílem moderní ortope-
die – umožnit pacientům co nejdříve se 
vrátit k pohybu, práci i oblíbeným 
činnostem.

Pokud vás bolest kolene omezuje, ne-
odkládejte řešení. Včasná léčba zvyšuje 
šanci na úspěšný výsledek. Pro více infor-
mací nebo objednání ke konzultaci volejte 
582 315 473.

(AGEL Šternberk)

Robot pomáhá ortopedům vracet pacienty zpět 
do pohybu

Noc s Andersenem přinesla pohádku 
i dobrodružství

březnu se na naší škole konal již 
26. ročník oblíbené akce Noc 
s Andersenem. Letošním téma-

tem byla pohádka Císařovy nové šaty, 
která provázela celý program.

Děti si užily hry, kvízy i noční procház-
ku městem, během níž rozdávaly 
vlastnoručně vyrobené pohlednice. 
Velkým překvapením byla návštěva 
„Hanse Christiana Andersena“, se kterým 
si povídaly o jeho životě i tvorbě.
Nechyběla společná četba, tvořivá dílna 
ani krátké divadelní představení. Po ve-
čerce děti ještě sdílely své zážitky a ráno 
je čekala společná snídaně.

Akce opět ukázala, že knihy dokážou 
děti nejen bavit, ale i spojovat.

Projektový den ke Dni učitelů: když se 
žáci postaví za katedru

V březnu také proběhl projektový den 
věnovaný Mezinárodnímu dni učitelů, do 
kterého se zapojili žáci od prvního do 
devátého ročníku. Program byl zaměřen 
na osobnost Jana Ámose Komenského, 
školní prostředí a především na roli uči-
tele.

Žáci pracovali s prezentacemi, videi 
i pracovními listy a hravou formou si 

upevňovali nové poznatky. Oblíbenou 
součástí byly aktivity zaměřené na po-
znávání učitelů a zaměstnanců školy.

Největší ohlas měla výuka vedená 
staršími žáky. Osmáci a deváťáci si při-
pravili hodiny pro mladší spolužáky a vy-
zkoušeli si roli učitele v praxi. Pro mnohé 
to byla cenná zkušenost, která jim 
ukázala náročnost této profese.

Projektový den byl vnímán velmi po-
zitivně. Žáci ocenili především možnost 
aktivního zapojení a netradiční formu vý-
uky. Přínosem byla také spolupráce mezi 
mladšími a staršími žáky, která posílila 
vztahy napříč školou a přispěla k příjem-
né atmosféře.

(Základní škola Dr. Hrubého)

K

V
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Spolupráce MŠ Obloukové s DDM Šternberk

Autorské čtení v knihkupectví Lehečková

ateřská škola Oblouková 
dlouhodobě a s radostí spolu-
pracuje s místním domem dětí 

a mládeže. Díky této krásné spolupráci 
mají děti během celého roku možnost za-
žívat pestrou škálu zajímavých, tvořivých 
i pohybových aktivit, které obohacují 
jejich každodenní pobyt ve školce.

V zimních měsících pravidelně 
navštěvujeme keramický kroužek. Děti ze 
třídy Světlušek si s nadšením zkoušejí prá-
ci s hlínou, vyrábějí originální výrobky 
a přirozenou cestou rozvíjejí svou fantazii, 
jemnou motoriku i trpělivost. Každý výtvor 
je pro ně malým úspěchem a velkou ra-
dostí.

S příchodem jara se naše aktivity pře-
souvají ven, na zahradu DDM. Zde pečuje-
me o vyvýšený záhon, o který se děti sta-
rají s opravdovým zaujetím. Společně sle-
dujeme, jak ze semínek postupně vyrůs-
tají rostliny, a učíme se tak vnímat 
proměny přírody i hodnotu vlastní práce. 
Už teď se těšíme na první „sklizeň“ 
zdravých dobrot. Velkým lákadlem je pro 
děti také chovatelská místnost, kde na ně 
téměř při každé návštěvě čeká nějaké 
nové zvířecí překvapení. Kontakt se zvířaty 
přirozeně rozvíjí jejich vztah k živé přírodě i 

schopnost empatie a péče. A když nám 
počasí nepřeje a venku „se čerti žení“, rádi 
využíváme místní tělocvičnu. Děti si zde 
mohou dosyta užít pohyb, hry i radost ze 
společných aktivit, které podporují jejich 
fyzický rozvoj i týmovou spolupráci.

V letních měsících se pak těšíme na 
oblíbené divadelní představení pod širým 
nebem přímo na zahradě DDM. Letos 
k nám opět zavítá Sváťovo divadlo z Lito-
měřic s novou pohádkou, která jistě vy-

kouzlí úsměv na tváři malým i velkým 
divákům. Spolupráce s domem dětí 
a mládeže významně obohacuje vzdě-
lávací nabídku naší mateřské školy. Děti 
díky ní získávají nové zkušenosti, zážitky 
i dovednosti, na které budou dlouho 
vzpomínat. Velmi si této spolupráce váží-
me a už nyní se těšíme na další společné 
chvíle.

(Kateřina Dostálová, 
Mateřská škola Oblouková)

knihkupectví Lehečková na 
Radniční ulici se 19. března 
uskutečnilo autorské čtení spi-

sovatelky Leony Tomšů. Autorka zde dě-
tem představila svou knihu Australský ov-
čák jede na prázdniny a přiblížila jim 
nejen samotný příběh, ale i to, jak kniha 
vzniká a co všechno obnáší práce spi-
sovatele.

Autorské čtení si přišli poslechnout žá-
ci 2. C ze základní školy Dr. Hrubého ve 
Šternberku v doprovodu paní učitelky 
Světlany Rotter. Děti se do příběhu rychle 
ponořily, se zájmem naslouchaly a se-
tkání si užily jako příjemné zpestření 
školního dne.

Podobné akce mají pro děti velký vý-
znam – podporují vztah ke čtení a ukazují, 
že kniha může být dobrodružstvím nejen 
na stránkách, ale i při setkání s autorem. 
Autorce děkujeme za milé setkání 
a knihkupectví Lehečková za příjemné zá-
zemí.

(red)

M

V
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Úmrtí šternberských občanů
Jiří Křeček
Zdeněk Horák
Sylvie Guxová
Radek Vild
Jarmila Motálková
Eva Demeterová
Oldřich Brablík

*1950
*1938
*1959
*1969
*1939
*1962
*1938

Děti narozené v březnu
Václav Zeman 3. března, Šternberk; Jan Foit 6. března, Šternberk; Matěj Pospíšil 
9. března, Šternberk, Daniel Vlk 19. března, Šternberk; René Kubalík 30. března, 
Šternberk.

V březnu se v porodnici Nemocnice Šternberk narodilo celkem 67 dětí: 34 chlapců 
a 33 děvčat. Během měsíce se narodil i jeden pár dvojčat. 

Nejčastější jména: Matěj, Jan, Šimon, Štěpán, Eliška, Laura, Anna, Liliana.
Neobvyklá jména: Dorian, Silvanus, Norbert, Aurélie, Bethany, Margarita.

Březnoví jubilanti
96: Josefa Svozilová
95: Marie Janštová
94: Vlasta Potůčková
94: Vilma Dřímalová
93: Rolanda Zahradová
92: Jiřina Mončáková
92: Jarmila Uvizlová
91: Anna Osičková
90: Věra Benediktová
85: Dobroslava Černá
85: Alena Prečanová
85: Růžena Krystová
85: Miloš Pácl
85: Inocenc Krátký
85: Eva Tomášková
85: Jarmila Hrachovcová
85: Ludmila Fleková
85: Jana Vaňková
80: Jaroslava Kaderková
80: Jan Dadák
80: Jarmila Fuňková
80: Josef Žlutíř
80: Libuše Pachová
80: Jaroslav Fencl
80: Jiří Kroupa

Obřady
14. dubna
Martin SÁBLÍK,  Šternberk, Chabičov
Pavlína BRÁZDILOVÁ, Šternberk, Chabičov

Barbora KRÁLÍKOVÁ,  Šternberk
Lukáš ŠVEJDÍK, Rýmařov 

†13. 3.
†19. 3.
†21. 3.

†23. 3.
†31. 3.

†30. 3.
†14. 4.

*23. 3. 1930
*16. 3. 1931
*1. 3. 1932

*26. 3. 1932
*19. 3. 1933
*27. 3. 1934
*31. 3. 1934
*19. 3. 1935
*8. 3. 1936
*7. 3. 1941
*9. 3. 1941

*13. 3. 1941
*18. 3. 1941
*21. 3. 1941
*22. 3. 1941
*24. 3. 1941
*25. 3. 1941
*28. 3. 1941
*2. 3. 1946
*3. 3. 1946
*7. 3. 1946

*10. 3. 1946
*26. 3. 1946
*27. 3. 1946
*28. 3. 1946

S P O L E Č N O S T

Hledáme zaměstnance na pozici TRAKTORISTA – KRMIVÁŘ
Zemědělské družstvo přijme zájemce na pozici traktorista – krmivář.

Náplň práce: práce zahrnuje návoz krmiv a steliv do stájí skotu za pomoci traktorů, nakladačů, mí-
chacích krmných vozů, kontejnerových nosičů a cisterny, včetně odvozu chlévské mrvy.

Jedná se o jednosměnný provoz v režimu 4 pracovní dny a 2 dny volna.
Požadujeme: řidičský průkaz skupiny T, strojnický průkaz na nakladače výhodou.

Nabízíme: mzdu dle odpracovaných hodin v rozmezí 40 000 až 50 000 korun měsíčně,
třináctý plat, příspěvek na životní a penzijní připojištění, dotované závodní stravování.

Nástup: dle dohody, možný ihned.
Kontakt:

Eva Krystová, tel. 722 944 208, e-mail: krystova@zdbohunovice.cz
Lenka Tománková, tel. 727 957 517, e-mail: drimalkova@zdbohunovice.cz

Ing. Jaroslav Nesvadba, tel. 777 205 123, e-mail: nesvadba@zdbohunovice.cz

Maminko a tatínku, jistě si vzpomenete, 
kdy jste si řekli poprvé vaše ANO.

Možná dávno zdá se, ale důkazem vaší lásky je to,
že jste tu dnes s námi, že jste stále spolu, 

že jste tolik společně zvládli, a že pomáháte i nám.
vám patří srdečná gratulace, srdečné díky za to,

co jste společně dokázali. 
Přejeme vám, nechť vám život stále přináší jen to krásné.

Děkujeme vám z celého srdce za všechno, díky, že jste,
přejí dcera Jana s rodinou a syn Vojta.

Blahopřání manželům 
Žákovčíkovým
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Sportovní areál Bike park Šternberk
portovní areál Bike park 
Šternberk je moderní prostor ur-
čený pro všechny milovníky po-

hybu a aktivního trávení volného času. 
Areál je otevřen veřejnosti nepřetržitě 
a nabízí široké možnosti využití pro děti i 
dospělé.

Součástí areálu je parkourové 
a workoutové hřiště, které umožňuje roz-
voj síly, koordinace i obratnosti. Po před-
chozí domluvě je možné využít prostor 
také k opékání špekáčků, což z areálu 
dělá příjemné místo pro setkávání rodin 
i přátel. Celý koncept areálu vychází 
z pumptracku, kde se děti učí základní 
práci s kolem a získávají první jezdecké 
zkušenosti. Na tuto část navazuje dirtová 
sekce, která nabízí celkem šest tratí – od 
dětské úrovně až po profesionální tratě 
pro zkušené jezdce.

V letošním roce prošel areál výraz-
ným vylepšením, když získal nový povrch, 
který zajišťuje efektivnější a především 
bezpečnější jízdu. K dispozici je také zá-
zemí pro trénink složitějších skoků, kde je 
možné bezpečně dopadat do kůry nebo 
speciální „reziny“ – dopad je tvořen kom-
binací matrací a gumy.

Za škodu však považujeme, že zatím 
nebylo možné realizovat vyasfaltování 
pumptracku. Právě asfaltový povrch by 
přilákal mnohem širší spektrum ná-
vštěvníků – nejen cyklisty, ale také jezdce 
na koloběžkách, skateboardech či in-line 
bruslích. Zároveň by umožnil pořádání 
závodů, soutěží a bezpečný trénink těch-
to sportů. Místní sportovci by tak nemu-

seli dojíždět za kvalitními pumptracky do 
okolních měst a obcí.

Věříme, že se do budoucna podaří 
najít společnou cestu a pumptrack získá 
povrch, který si takto využívaný areál za-
slouží.

(Jan Šnýdr, Petr Šnýdr)

Hurá do Bikeparku!

Jaro je v plném proudu a bikeři vy-
tahují kola z garáží. Šternberk se plní 
jezdci, kteří si užívají klidné projížďky a vý-
lety po okolí – najdou se ale i tací, kteří 
dají přednost terénu, skokům a pře-
kážkám. Právě ti míří do místního 
bikeparku. Kde bikepark najdete? Za síd-
lištěm na ulici Uničovské, pod kapličkou.

Jak jezdit v bikeparku správně?

Především bezpečně. Nezapomínejte 
na helmu a ideálně i chrániče. Začínejte 
na jednodušších tratích a postupně se 
propracovávejte k těžším. Důležitá je 
i základní pozice – mírně pokrčená kole-
na a lokty, tělo nízko nad kolem. Nikdy 
nebrzděte pouze přední brzdou, mohlo 
by se stát, že přeletíte přes řídítka. Dívejte 
se dopředu, ne na kolo – a jezděte s re-
spektem k ostatním.

Bikepark Šternberk přináší adrenali-
nové zážitky, ale i radost z pohybu na 
čerstvém vzduchu. Stačí nasednout 
a vyrazit.

(MS)

S

S
Rally Morava: Na Moravě poprvé uspěli 
Kopecký s Hovorkou

edmý ročník Futures Contproduct 
Rally Morava přinesl výrazně ob-
měněné tratě i silné startovní 

pole. Na Moravu dorazila téměř kompletní 
česká špička v čele s Janem Kopeckým, 
Adamem Březíkem, Jánem Kundlákem, 
Karlem Kupcem či Dominikem Jakešem. 
Pro mnohé posádky šlo zároveň o důleži-
tou přípravu na Rallye Šumava.

Od první rychlostní zkoušky bylo zřej-

mé, kdo bude udávat tempo. Jan 
Kopecký se svým spolujezdcem Jiřím 
Hovorkou nastoupili velmi razantně a už 
v úvodu si vybudovali výrazný náskok. 
Kopecký vyhrál první čtyři rychlostní 
zkoušky v řadě a následně si vedení bez-
pečně pohlídal až do cíle. Zabránil tak 
Karlu Kupcovi v možném čistém hattricku 
na domácí soutěži.

Druhé místo obsadil Adam Březík, kte-

rý po opatrnějším začátku zrychlil a dvě 
rychlostní zkoušky dokázal vyhrát. Bronz si 
překvapivě vyjel Martin Koči, jenž i po delší 
pauze od vozů Rally2 dokázal držet tempo 
s nejrychlejšími. Čtvrtý skončil Ján 
Kundlák, pátý Jarosław Szeja a šestý Karel 
Kupec. Velmi dobrý výkon předvedl také 
Dominik Jakeš, který při premiéře
v šampionátu dojel sedmý.

Napínavý průběh nabídla také Rally-
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2. ročník benefičního jarmarku se náramně 
vydařil!

VSTUPTE DO KLÁŠTERA
30. května 2026

o loňském úspěchu se v sobotu 
18. dubna ve Šternberském kláš-
teře uskutečnil již druhý jarní 

benefiční jarmark.
Návštěvníci si mohli vychutnat pestrý 

kulturní program, poslechnout si krásná 
vystoupení, nakoupit originální výrobky 
a produkty od místních tvůrců, zabavit 
děti v tvořivých dílničkách a zároveň si 
dopřát něco dobrého na zub.

Návštěvnost byla opravdu vysoká 
a organizátorky akce, paní Ivana Bártková 
(Top English) a paní Alžběta Síkorová (Ko-
munitní centrum Aguna), ze srdce děkují 
všem návštěvníkům. Díky nim se podařilo 
vybrat krásných 23 000 korun na podporu 
tří místních hendikepovaných holčiček.

(red)

sprint série. Jan Dohnal znovu potvrdil 
svou dominanci a ujal se vedení v seriálu. 
Druhé místo získal Tomáš Dudák, který 
však v závěru soutěže pomáhal po těžké 
havárii Tomáše Václavíka a Petra Jindry. 
Třetí místo v RSS obsadil Jan Ludvíček, pro 
něhož šlo o dosavadní životní výsledek.

Mezi historickými vozy se do cíle 
dostalo 19 posádek. Vítězství si připsali 
Martin Černý s Jiřím Haferníkem na voze 
BMW M3. Jan Kopecký byl v cíli spokojený 

nejen s výsledkem, ale také s možností 
vyzkoušet nastavení vozu: „Jeli jsme od 
začátku svoje tempo. První erzeta byla 
extrémně rychlá, místy až nebezpečně. 
S výsledkem jsme maximálně spokojeni.“ 
Adam Březík označil závod za kvalitní test 
před Šumavou a Martin Koči ocenil, že se 
postupně dostal zpět do závodního 
tempa.

(Futures Contproduct Rally Morava)

P

10:30: STRAŠÍ MI VE VĚŽI

LOUTKOVÉ DIVADLO PRO DĚTI

ÚSMĚŠNÉ DIVADLO ŠTERNBERK

17:30: SOBOTNÍ CHVILKA POEZIE

AUTORSKÉ ČTENÍ A KŘEST KNIH DVOU PISÁLKŮ

OLDŘICH MAŠEK a MICHAL BÍLEK

19:00: KONEC POHÁDEK V ČESKU?

KOMPONOVANÉ DIVADELNÍ A HUDEBNÍ PÁSMO

ŠOK ŠTERNBERK

CELÝ DEN:  VÝSTAVA A PROJEKCE FOTOGRAFIÍÍ



ŠTERNBERSKÉ LISTY | květen 2026 21

S P O L E Č N O S T

S

Poděkování zaměstnancům ve školství 
u příležitosti jejich svátku

etkání zaměstnanců škol a škol-
ských zařízení je ve Šternberku 
tradiční společenskou akcí. 

Proběhlo ve středu 25. března 2026 v kul-
turním domě ve Šternberku. Představite-
lé města starosta Stanislav Orság 
a místostarostové Jiří Kraus a Leo Czabe 
poděkovali všem přítomným i nepřítom-
ným zaměstnancům škol a školských za-
řízení za jejich důležitý přínos pro rozvoj 
školství nejen ve Šternberku.

Představitelé města poděkovali před 
publikem za dlouholetou práci ve školství 

ředitelce šternberského gymnázia Ta-
maře Kaňákové a řediteli základní školy 
Svatoplukovy Jaromíru Sedlákovi, kteří se 
v letošním roce rozloučí s ředitelskou 
životní etapou.

Pro všechny přítomné hosty bylo při-
praveno vynikající občerstvení, které za-
jistila Školní jídelna Šternberk pod ve-
dením ředitele Martina Hrubého.

O květinovou výzdobu se postaralo 
šternberské květinářství Rozárka.

(red)




